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АНАЛІЗ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ФАЛЬСИФІКАЦІЇ ІГРИСТИХ ВИ

Мельник І.В., к.т.н., доц.
Одеська національна академія харчових технологій

Фальсифікація – це зміна типу або складу та якості вина, нормативно-технічної доку-
ментації, оформлення готової продукції та інших засобів, спрямованих на збут і споживання 
вина, а також використання у виноробстві прийомів, способів або речовин, заборонених чи 
непередбачених «Основними правилами виробництва виноградних вин» [1].

Інформаційна фальсифікація – обман споживача за допомогою неточної або спотво-
реної (помилкової) інформації про склад та/або властивості товару.

За інформаційної фальсифікації товару вказуються неточно наступні дані: наймену-
вання товару та його логотип; країна походження товару; фірма-виробник товару та його 
поштова адреса; кількість товару; склад продукту; терміни зберігання.

Найчастіше не вказується або вказується неправильно країна походження товару, а 
також фальсифікується штриховий код. На український ринок надходить значна кількість 
фальсифікованих вітчизняних, а також імпортних товарів без зазначення країни походження 
та фірми виробника. Найбільш часто підробляються також товарні та фірмові знаки підпри-
ємств-виробників, які активно рекламують свою продукцію і вже мають заслужено високу 
репутацію у споживача завдяки відмінній якості своєї продукції. У цьому випадку матеріа-
льний і моральний збиток несе не тільки споживач, але і підприємство, чий фірмовий знак 
був підроблений, оскільки споживач, який купив фальсифікований товар низької якості з 
фірмовим знаком відомого підприємства-виробника, втрачає до нього довіру.

Щоб мати право носити назву, яка закріплена за певним регіоном, наприклад таким як 
«шампанське», «просекко», «асті», «фраголіно» і т.д., ігристе вино повинне відповідати на-
ступним вимогам: походити тільки з провінції, за якою на законодавчому рівні закріплена ця 
назва; виготовлятися з певних сортів винограду, закріплених на законодавчому рівні; при 
виробництві може використовуватися тільки технологія, застосовувана в даному регіоні.

Вина, отримані тим же самим способом, але в іншому місці, мають право називатися 
винами, виробленими «по шампанському методу» та носити назву «вино ігристе».

Багато фірм для захисту своєї продукції від підробок вводять різні схеми захистів сво-
їх фірмових знаків. Використання різних видів етикеток може служити не тільки для оформ-
лення упаковки, але і для захисту вмісту від розкрадання або банальної підміни.

Згідно Директиви 2000/13/ЄС і Директиви Європейського парламенту і Ради 
№2007/45/ЄС [2] від 5 вересня 2007 року, що встановлюють правила щодо номінальної кіль-
кості продукції при розфасовці, застосування правил етикетування продукції, на імпортних 
ігристих винах регламентується обов’язкова та необов’язкова інформація, яка вказується при 
маркуванні етикетки (рис.1).

Згідно до статті 11 Закону України (далі ЗУ) «Про державне регулювання виробницт-
ва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів 
та пального» маркування алкогольних напоїв, які реалізуються в Україні, здійснюється від-
повідно до ЗУ «Про інформацію для споживачів щодо харчових продуктів» [3], таким чином: 
на лицьовому боці етикетки кожної пляшки вина, яка реалізується через торгову мережу, в 
доступній для споживача формі указується:

– назва держави; найменування підприємства і його місцезнаходження;
– знак для товарів і послуг; місткість посуду; вміст спирту (% об.);
– вміст цукру (окрім сухих вин, вина шампанського, ігристого) (%мас);
– дата розливу; позначення нормативного документа (для продукції вітчизняного ви-

робництва, призначеної для реалізації на території України);
– наявність ароматизаторів, барвників (при їх використанні);
– на лицьовому боці етикетки або контретикетки повинен бути нанесений штрих-код.
Проаналізувавши маркування вин відповідно до ЗУ "Про інформацію для споживачів 

щодо харчових продуктів", можна зробити висновок, що нормативними документами не рег-
ламентується необов’язкова інформація при маркуванні, що створює велике поле для інфор-

ир
ння.
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маційної фальсифікації та вводить в оману споживача.

Рис. 1 – Маркування імпортних вин ігристих згідно до Директиви Європей-
ського парламенту та Ради

На сьогоднішній день поліграфія високої якості стає доступною широкому колу замо-
вників. Фірми-виробники, що дорожать репутацією, змушені виділяти кошти на постійне 
ускладнення упаковки для своєї продукції або замовляти захисні наклейки, наприклад, іден-
тифікаційні марки для алкоголю. Використання етикеток в якості засобу захисту товарів –
порівняно недорогий спосіб. Справа в тому, що будь-який товар повинен бути упакований і 
забезпечений етикеткою. При цьому етикетка стане не тільки засобом ідентифікації товару, а 
й засобом його захисту від фальсифікації.

Виробникові необхідно вибрати такий засіб захисту, який обійдеться йому недорого, 
але зможе створити великі проблеми для фальсифікаторів. Матеріали, призначені для виго-
товлення спеціальних захисних етикеток, особливі і унікальні для кожного виду продукту. 
Цей вид маркування пропонує широкі можливості – від дешевих і простих до дорогих висо-
котехнологічних рішень, що забезпечують 100 %-ву безпеку.

Мітки, що вказують на справжність товару, знаходяться на поверхні, або ж можуть 
бути введені всередину лицевого матеріалу або клею, а також перебувати під ними.
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Маркування за регламентом ЄС

Необов’язковаОбов’язкова

Найменування категорії винної

Місце походження або захищене 
географічне зазначення продук-

Фактична об’ємна частка спирту 

Вказівка на походження продук-
ції

Найменування Розфасовник 
продукції

Найменування імпортера проду-
кції

Вміст цукру продукції

Рік збору врожаю

Найменування одного або декі-
лькох винних сортів 

Вказівка на традиційні методи 

Символ Євросоюзу

Вказівки на певні методи вироб-
ництва 

Найменування іншої, меншої 
або більшої, географічної оди-

імпоррррррртнихиххх ввввввинининин ігрисисисссттттих зг
сььььькокококококоогогогогогогого пппппппарааараррарлалааамемемем нту та Р

нь поліграраааааафффффіфіф я високококококококоїї ї якості
ки, щщо дорожажажажажатьтьтьтьтьтьть рррррррепепепепепепепуууутуутаціє

и дляяяя сссссввввовоєї продукцціїіїіїіїіїіїії аббо за
для алалалалллкккккогоолюлюлюлюлюлюлю. ВиВВВВ користан

рогийййй спспсспспсспосососососібібібібібб. СпСпСпСпСпС рааааававававаавава в тому
етикекекекетктктктктккткоою. ПрПрПрПрПрииииии цьцьцьцьцьомомомомомууууу етик

його ззззззахахаахахахиисиссстуутутут від фалалаллльсьсьссь иииифіка
иробнннннникикикикикові нееоббобобобхіххх дно вибр

може створририририир титититт  великиккккііі і і проб
нняняяяя ссссспеціціціціціціалааалалльньньньннихихихихих захисни

мамамамамаркркркркрккркууувуву ання ппппппрропо
гіччччнининининих хххх рішень

щщщщщоооо вказ
ред

Символолололололл ЄЄЄЄЄЄЄвр

Вказівкикикикикикики на певнвнвнвнвнвнвніііііі і мемммммм тоди
ництвавававававава   

Наймееененененнууувуууу анннянян  інш
абабабабабабабо о більььььььшшшшшшош ї, геог
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